

# 乱借道、乱停放、乱抢道 城区交通那叫一个乱哪

连日来有不少读者向快报反映,虽然正值暑期,但是早高峰期间,无锡城区部分路口交通情况很乱,有的路口甚至有执勤人员在现场,但交通乱象还是没有改观,机动车抢道、非机动车占道等现象屡屡出现。昨天一早,快报记者兵分几路,对无锡城区部分主要路口现场直击,发现确实存在上述交通乱象情况。

## 永乐路:机动车非机动车行人频频闯红灯

昨天早上7点15分,记者从梁溪大桥出发,沿运河东路直行至永乐路,再通过永乐路直达南长街,整个路段约4公里路程,除永乐路与清扬路路口有3名协警在指挥非机动车和行人外,一路上,记者竟没有见到一名交警。此时正是交通早高峰时段,没有交警指挥的道路上混乱不堪。

早上7点25分左右,记者来到永乐路,由西向东车辆刚过清扬路路口,交通就变得混乱不堪。这段路为双向四车道,但早高峰时,能供车辆行驶的车道仅有一条。另一条车道则完全被电动车、自行车占据,不少非机动车甚至行驶到了道路中央隔离栏旁边。一位的哥告诉记者:“现在这样子算好的了,在永乐路附近有几所学校,等学校开学,这里的交通状况会更加混乱。”

7点35分左右,在永乐路与通扬路交界处,记者注意到,尽管整个通扬路都在施工中,但汽车已经能够在铺满石子的路面上行驶,但十字路口的交通信号灯却只有3个,通扬路由北向南方向的信号灯空缺,导致不少车辆在拐出通扬路时,会暂时性地



机动车“借道”非机动车道行驶 薛晟 摄

引发交通堵塞。因为该路口正在施工阶段,还没有安装交通信号灯,在记者观察的10分钟里,就有一辆出租车闯过红灯后扬长而去。不少行人、非机动车不按照交通信号灯的指示行驶,导致该路口不间断地出现堵车现象。

## 解放南路:机动车“借道”乱停现象突出

7点40分,记者在健康路和解放南路的十字路口,看到车流比较正常,但一过8点,陡然增多的车流在路口开始出现拥堵。由于一段从体育公园到解放南路方向的健康路上,往解放南路右转弯的一条车道经常被堵车的直行车辆挡住,所以一些心急的驾驶员就会直接“借道”右侧的非机动车道直行后再左拐进右转弯车道。记者在现场记录了一下,在8点8分到8点10分,就有5辆小车如此“借道”,在接下来的不到10分钟里,又有三四辆车“借道”行驶。

“机动车道堵了,就来占自行车道?让我们还怎么骑车?”电动车主胡女士抱怨说,小轿车驶入后,留给非机动车的地方就少了,而且早高峰期间,这里的自行车、电动车也不少,一旦发生交通事故,倒霉的还不是骑车的?交警部门应该好好管管才行。记者

注意到,这个路口只有一名协警在执勤,但是对于近在咫尺的机动车“借道”行为,协警并没有上前阻止。

8点20分,记者在学前西路和解放南路十字路口看到,在由西水关桥往解放南路方向的非机动车道上,一些电动车为了不在队末,竟然骑上了旁边的人行道,并排等候的三四辆电动车,把人行道堵了个严严实实。此时,在这个十字路口,并没有交警在现场执勤指挥交通。

8点30分,记者顺着解放南路行至教育局门口,发现近20辆汽车排成一排停在路上,占据了一条机动车道。一位附近居民告诉记者,大约10分钟前,这里就开始有人停车,也不知道在干什么。直到记者8点35分离开时,这排任意停在交通要道上的汽车,并没有受到任何“打扰”,也没有交警或协警上前纠正。

## 振新路:认真协警赢得市民好感

与上述交通路口出现乱象形成鲜明反差的是,在振新路与健康路十字路口一名协警的认真负责。记者从7点35分经过该路口就注意到,一名戴着墨镜,手戴白手套的协警每到路口红



永乐路与通扬路交界处交通混乱 徐振 摄

绿灯转换时,就会边吹哨边打手势提示绿灯路口车辆通行,同时阻止红灯路口乱穿马路的非机动车及行人。

记者从路口的一个经营户那里得知,这名认真的协警在这个路口执勤已经好几个月了,虽然有时候也有闯红灯的人对他的劝阻置之不理,有时还会对他破口大骂,但这名协警每次都是好言相劝。记者试图采访这名协警,但被其婉言谢绝了。

## 交警:交通违法乱象是该管

记者从南长交警大队得知,在靠近体育公园那个健康路与解放南路的十字路口属于崇安交警大队管辖。对此,崇安交警大队的交警人员解释说,由于城中心路段多处施工,本已有限的警力都投入到这些重点路段执勤了。但对于出现机动车“借道”非机动车道行驶,以及在解放南路上乱停的现象,这名交警表示,应该予以制止,他们也会尽快加强对这些路段的交通违法现象进行管理。对于永乐路段在早高峰时段出现的交通乱象,南长交警大队的交警也表示,需要进一步核实情况后再做处理。 徐振 匡笠 薛晟

## »天气预报

### 今天阵雨明后多云 最高气温都是35℃

昨日上午,太阳像往常一样炙烤着大地,上午10点51分无锡的最高气温达到了34.1℃。到了中午,豆大的雨滴突然从天而降,把行人浇了个措手不及,也让温度瞬间下降,13点31分,无锡的最高温度降至24.8℃。

未来两天的天气情况如何呢?根据无锡气象台消息,未来两天无锡以多云天气为主,最高温度维持在35℃左右。

### 每日空气质量状况

预计今日空气状况良好,污染指数为51至71,首要污染物为可吸入颗粒物,空气质量级别为Ⅱ级。

### 今明后天具体天气

今天,多云,局部有时阴有阵雨或雷雨,偏南风3-4级,最低气温27℃,最高气温35℃。

明天,多云,最低气温27℃,最高气温35℃。

后天,晴到多云,最低气温27℃,最高气温35℃。 唐奕

## »资讯

### 五天捐款一万多元 无锡市民情系舟曲

阿姨,这是我的压岁钱,我不买新书包了。请代我交给舟曲的小朋友。”昨日,一位13岁的小女孩在妈妈的陪同下来到无锡慈善总会,慎重地将一张一百元钞票放入捐款箱,然后转身牵着妈妈的手离开,连名字都不肯留下。这样的感人瞬间在无锡慈善总会每天都会出现。据无锡慈善总会的相关负责人介绍,甘肃舟曲泥石流灾害发生后,无锡市慈善总会公布爱心账号5天来已有数百人前来捐款。

8月12日,无锡市慈善总会南禅寺接收点收到了定向捐给舟曲的第一笔善款。捐款者是一位20多岁的年轻女子,她代表自己和公司老板各捐500元。这个女孩子是来献爱心的老面孔了。”无锡慈善总会的工作人员介绍说,这位姑娘已在无锡慈善总会捐款多次,但从不肯留姓名。昨日,一位特殊捐款者的到来让慈善总会的工作人员非常感动。捐款人是一位腿有残疾的中年女子。慈善总会的小秦回忆说,这位中年女子穿得十分朴素,大老远就看到她拄着拐杖一颠一跛地从外面走进来,从贴身的口袋里掏出500元钱捐给舟曲受灾人民。

无锡慈善总会的工作人员介绍说,到目前为止,无锡慈善总会已收到定向捐给舟曲的善款1万多元。 唐奕

### 七夕红豆节 走过辉煌十年

最早在全国举起七夕情人节大旗的红豆集团,昨日再次与江苏卫视等联手举办七夕红豆情人节主题晚会。

昨日的七夕红豆节主题晚会由红豆集团与江苏省宣传部、省文明办等联合举办,以“群众喜闻乐见、努力挖掘传统节日的文化和精神内涵”为指导思想,以“爱情忠贞、家庭幸福”为主题,以音舞诗画为主要表现形式,通过电视手段把传统爱情故事、现代爱情、家庭幸福故事有机地融合在一起,充分反映七夕在传承传统文化的同时,又与时俱进的时代内涵。

早在10年前,红豆集团就在全国范围内倡导庆祝“七夕”这个传统节日,当时可谓形单影只,10年后的七夕已为绝大多数国人热捧,安徽、湖北、浙江的电视台也上演了豪华的七夕晚会。 金辰 陈超

## 菜价大都超过2元

买菜的没有卖菜的多

现在的菜价和上个月比,几乎翻了一番,好多蔬菜都吃不起了。”昨日,在无锡小木桥农贸市场买菜的陈阿姨这样说道。据了解,近段时间的持续高温,种下去的蔬菜都被晒干了,蔬菜少了,价格也随之上涨。

昨日上午记者在曹张新村农贸市场看到,菜场里的菜贩比买菜的人多。一位摊主告诉记者,自7月份以来,蔬菜价格不断上涨。这位摊主指着摊位上的青菜说:青菜的进价要二块五,我现在卖三块,到了下午就只能按照进价卖,到了傍晚,顶多卖两元一斤。”

小木桥农贸市场的一位摊主告诉记者,现在很多蔬菜的进价就很高,如菜椒2.3元/斤、四季豆3.8元/斤、西红柿3元/斤。现在菜椒卖2.8元/斤,四季豆卖4.5元/斤,西红柿因为最容易腐烂,所以价格提到了4元/斤。其他蔬菜的价格也不低,除了冬瓜1.5元/斤外,剩下的价格都在2元以上,如白菜2元/斤、青菜3元/斤、韭菜3元/斤、本地丝瓜3元/斤、外地丝瓜3.8元/斤,比起7月份翻了一番。匡笠

## 快报记者看无锡之滨湖篇

# 上半年 513万游人览滨湖

对于刚刚参加工作的山东人小杨来说,一个既美丽又不用太花钱的地方,就是她心目中最好的景点。热爱旅游的小杨,大学在北方读,趁着寒暑假几乎跑遍了北中国,去年毕业来到上海,是她平生第一次来到烟花绚烂的江南灵秀之地。上个周末,她在同事的推荐下,孤身一人来到无锡旅游。同事推荐的理由,除了多汁的小笼包、肥美的酱排骨,最赞的就是几乎环绕整个太湖沿岸的免费风景区。事实上这个几乎长达88公里的免费湖岸风景线,全在滨湖区。而小杨,不过是慕名而来的游客之一。

## 半年接待513万游客

据滨湖区商务局介绍,今年今年1-6月份,滨湖区实现接待旅游总人数513.2万人,接待的游园总人数就达到了999.29万人次,实现旅游总收入50.76亿元。也就是说,平均每天的游园人数居然能够达到5万人次。

滨湖区同时汇集了两个5A级景区,4个4A级景区、5个3A级景区以及7个全国农业旅游示范点。“一个区有两个5A景点,还有7个全国农业旅游示范点,据我

所知在国内所有的区级单位里面应该是独一无二的。

## 最生态让游客感觉宜居

除了热爱探险的驴友之外,几乎每个热爱旅游的人,在到了一个风景优美的地方后,都会萌生在那里安家落户的愿望。

如今的滨湖区,就正在打造属于他们自己的宜居之地。近年来,滨湖区在编制完成了文、教、卫、体和社区公共服务设施布局规划、住房规划的同时,最注重打造的就是生态环境,因为最生态的地方,才是最休闲的地方。刚刚宣布规划,面积高达2.4平方公里的中瑞低碳生态城,就是无锡市滨湖区试图建设生态城的标杆之作。总长10公里,规划总面积约680公顷的长广溪湿地公园同样是滨湖最生态的典范之作。这个国家级的城市湿地公园,如今已经成为一座集生态、休闲、科普、人文为一体的综合性湿地公园,不仅可以实现水质改善、涵养水源、调节区域气候、保护生物多样性等多重生态效益,而且为打造太湖流域的河流湿地系统提供了最佳的典范效应。

## 最休闲让游客享受宜居

滨湖区有丰富的文化资产,如今在滨湖区荣巷街道,以“柴氏家族故里”为主题的历史街区,正在规划“一核三线四区七片”,重点展示无锡近代工商文化,各色历史保护建筑与荣巷老街的“商”文化、西滨“善”文化、东滨“住”文化将完美糅合在一起。此外,滨湖区还在对2008年度“全国十大考古新发现”之一的吴都阖闾城遗址进行规划,打造体现国际一流保护理念的国家考古遗址公园。

我们除了围绕主题做大做强节庆活动,有针对地邀请游客来玩以外,也更加注重规划建设,下一步的目标就是围绕吃、住、游来做文章。”据介绍,滨湖区今年成立了区级餐饮协会,将担负起更多介绍美食、制作美食的任务。餐饮协会会定期组织会员饭店去周边城市考察学习,也会通过一些比赛提高厨艺。”

只有通过最生态的环境、最休闲的吃、玩,才能够真正让游客留在无锡慢慢,让游客能够有充裕的时间慢慢品味无锡之美、滨湖之美。” 金辰 陈超